
<http://www.geojournals.cn/georev/ch/index.aspx>

地学·环境与可持续发展战略研讨会在京召开

由中国地质学会、中国环境科学学会联合举办的“地学·环境与可持续发展战略研讨会”于2000年4月3日—5日在北京召开。前全国政协秘书长、前地质矿产部部长、全国政协常委、中国矿业协会会长、全国地学哲学研究会会长朱训，前地质矿产部部长、国家环保总局副局长宋瑞祥，中国地质学会常务副理事长、中国工程院院士陈毓川，中国科学院、中国工程院院士张宗祜，中国地质学会副理事长、中国地质科学院副院长赵逊，中国地质学会秘书长王禹力，中国环境学会秘书长鲍强和来自国土资源、环境保护、冶金、核工业、煤炭等部门和高等院校的60余名专家学者参加了研讨会。国土资源部副部长寿嘉华发来了贺信。

会议的主要议题有：① 矿业开发与环境保护；② 地质环境保护；③ 水资源与地质生态环境；④ 环境保护政策与科学技术进展；⑤ 地质科学为解决环境问题服务。

朱训秘书长就“矿业开发与环境保护问题”、宋瑞祥副局长就“中国环境保护形势和对策措施”、张宗祜院士就中国西北水资源问题、国家环保总局科技标准司司长余德辉教授就“环境科学与技术发展”、国土资源部地质环境司副司长姜建军博士就中国地质环境问题、北京大学城市与环境系陈昌笃教授就地质生态学(Geocology)的研究现状和发展前景等作了报告。研讨会上还有许多其他精彩的报告。与会者对我国的水资源、地质生态环境、矿业开发与环境问题、城市和重大工程建设带来的环境问题及其对策进行了广泛而热烈的研讨，提出了许多很好的建议。这是一次高层次、高水平和跨学科的会议。

代表们认为，这次召开的“地学·环境与可持续发展战略研讨会”将是一个新的起点，大家将开拓思路，寻求更多更好的共同点和合作方向。我们也期待着，在不久的将来，通过广大的地学和环境科学科技工作者的共同努力，将会涌现一批有创新的成果，一直困扰我们的环境问题将会得到更好的解决。

(陈从喜 供稿 章雨旭 编辑)